

# ΕΙΚΟΝΕΣ ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ

ΤΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΤΟΥ ΜΑΣ κ. ΤΑΧΗ ΣΟΥΒΑΛΙΩΤΗ



## ΕΝΟΜΑΝΙΑ ΚΑΙ ΣΤΑ ΧΟΡΙΑ ΜΑΣ

Με την ενομανία που κατέβη ένα σημαντικότατο ποσοστό από συμβατικά μας, έχουν γραφεί κατά καιρούς τόσα πολλά, που το σημερινό μου άρθρο δεν πρόκειται ούτε να ελάττωσει να μεταβάλει την σχετική εντύπωση που υπάρχει. Ίδιαίτερα η ενομανία, έχει τακτικές τον επιχειρηματικό μας κόσμο σ' όλα τα άσπικα κέντρα. Αρχισαν οι διάφοροι επαγγελματίες να ντρέπονται, για να διατηρούν στα κόμμι έδους καταστήματα τους τις ελληνοτικές επιγραφές. Πιστεύουν ότι μείνουν μια επαγγελματική ομορφιά, όταν στην επιγραφή τους, η τα επαγγελματίες τους αυτόματα, δεν διαχωρίζουν την φιλία τους και τα προϊόντα τους σε κάποια ξένη γλώσσα. Ίσως να πιστεύουν, ότι έτσι πλησιάζουν περισσότερο τους ευρωπαϊκούς λαούς και ότι παύουν να θεωρούνται και οικονομικοί παράγοντες ο πανόπτης χώρας.

Λαίμα σ' η ενομανία σε κείνους πληθυσμούς, έμεις οι άργότεροι είμαστε ολίγωρο άρμόδιοι για να τους κάμουμε τις επιβαλλόμενες παρατηρήσεις. Από την στιγμή όμως που αυτό το ελάττωμα, αρχίζει να δειλά—δειλά να κερδίζει έδαφος και στην ύπαιθρο, άναυχοι για τους όλους μας ή ύπαιθρο, σ' η αποδοξίσει σε μια συντονισμένη προσπάθεια, για να το ανακαταστήσει. Να αποπύρ με όσους άργότες, άρχισαν να έλκονται από τέτοιες άσχημίες.

Για το μνηστήριο, έχουν γραφεί τόσα βιβλία, που έξη γούν με βάση τα πορίσματα από επιστημονικές έρευνες και κρίσεις γιατί οι άνθρωποι έδωσαν τόσους—του όποιουδήποτε τόπου—μπαρ με υιοθέτησαν και τις παραξενιές άκούει ενός άλλου λαού.

Οι χωρικοί μας, με τις συνθήκες ζωής, έργασίας και όπαιτησαν που έχουν διαμαρτυρηθεί έρχονται στην έποχή μας σε μια καθημερινή έπαση με τις πόδες και δάππων, πώς οι κάτοικοι τους παρακολουθούν με κομμένη την άναση τι φτιάχνουν στο έξωτερικό, πώς ντυνται, ποιος διαφημιστικός τρόπος εμπέμπεται για τις διαφόρες παραγωγές τους, για να τα αντιγράφουν λεπτομερειακά όλα αυτά.

Φυσικά και οι άργότες, ει να και αυτοί άνθρωποι, σε έμειναν να παρασυρθούν, από έ-

**ΦΩΤΟΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ**

κλίση παντός τύπου σε τιμή γνωμιμας

**ΠΑΤΡΑΙ**

τηλ. 223.296  
αγ. Ανδρού 55  
(έντος σταός)

**Θ. ΣΥΝΡΟΠΟΥΛΟΣ**

## ΔΩΡΕΑΝ ΖΕΣΤΟ ΝΕΡΟ ΑΠ' ΤΟΝ ΗΛΙΟ!

ΟΣΟ ΘΕΛΕΤΕ ΚΑΙ ΟΠΟΤΕ ΤΟ ΘΕΛΕΤΕ

ΜΕ ΤΟΝ ΗΛΙΑΚΟ ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΑ

### "ΗΛΙΟΘΕΡΜΟ"

Θήλετε θερμοκρασίες! Δεν χρειάζεται πια να αναδοξήστε πολλούς από τους ήλιους, πώς όλα είναι ζεστά νερά—χειμώνα—καλοκαίρι! Χρειάζεται μόνον 2 ώρες ήλιοφάνεια την ήμερα!

Γιάντι στην κατασκευή ήλεκτρικού εντάτο! (Γιάντι πόνες ήμερες που είναι εύκολα άνηλιες, δεν έχετε παρά να ήμερες ένα διακόπτη, για να βόσσει σε λειτουργία το ήλεκτρικό, ισχυρότατο ήλεκτρικό στήριχο (4KW) του "Ηλιοθερμού".

Μπορείται εύκολα στην τάρτατα, στη θεράντα, στο μπαλκόνι ή στον κήπο. Έχει διπλή χρητικότητα και άπο του συνήθειο θερμοσίφωνα!

**ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ**

**Α. ΜΟΥΣΤΑΚΗΣ—ΔΗΜΟΣ ΚΟΤΤΑΡΗΣ ΟΕ**

100—120—150 και 200 λίτρων

ΑΛΕΞ. ΥΨΗΛΑΝΤΟΥ 245—247 ΚΑΙ ΞΑΜΑΔΟΥ

ΤΗΛ. 320—579 ΠΑΤΡΑΙ

# ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Δεδομένη και θετική έκαστα σε βαρική επίτευγματα, ήκυ βερνητική πολιτική για τη γρυαία εκδόθηκε πάλι, τελευταία, με την άποδειξη στο στήριξη—είναι, πραγματικά, σοβαρά άνακομιστική για τους ενδιαφερόμενους άργότες, ένα ή κυβίσηση βά άναλα βει να καλύψει από το δημόσιο απόπολοισμό, συγκριμένα από τις πιστώσεις του ύπουρ γείου Γεωργίας, την οικία έπιβαρύνση, που δημιουργεί ή μέλωση κατά του έπιτοκίου, με άνοχη άπό 250 εκατομμύρια δραχμές.

Πρόκειται για την άπόφαση της κυβερνήσεως, να διατεθούν με άσθητά μείωμένο έπιτοκίο, πιστώσεις με άκόνου 24 εκατομμύρια δραχμές, από την Άγροτική Τράπεζα της Ελλάδας, σε άργότες, που έχουν προγραμματίσει να κάνουν μια ραγωμάτωση επενδύσεως για ά σύγχρονο και προαγωγή των γεωργικών εκμεταλλεύσεών τους.

Συγκεκριμένα, οι πιστώσεις αυτές άφορούν σε άρδευτικά έργα εν γένει, έξαγορά γαϊών, ή έδραση χωματόων και προμήθεια γεωργικών μηχανημάτων και εργαλείων, συγκρότηση γεωργικών διομηχανιών, άγροτική στέγασση, άποκατάσταση της παραγωγικής δραστηριότητας κολλιεργειών, πού άνακόηκε έξωστιας δυσμενών καιρικών όρων, άνάπτυξη της κτηνοτροφίας και ή άλλων άκούμ σισποών θελωτίσως της γεωργικής άποδοξείας και της παραγωγικότητας του τομέα του ύπουρ.

Μέρος από το άναφερόμενο έπιτοκίο πιστώσεων, περίπου ένεντα εκατομμύρια δραχμές, θα χορηγηθεί άποπροκαίμα, με προμήθειο όργανα έπιτοκία, άκριβώς από την κατόπηση και την επιθυμητή κυβερνήσεως να διευκολυνθούν άποκαταστατικά ή ένδιαφερόμενοι άργότες να πραγματοποιήσουν, όσο γίνεται πληρύτερα, τις παραγωγικές επενδύσεις που έχουν προγραμματίσει. Και πρέπει να μολογηθεί, πώς

## Η ΜΑΣΤΙΓΑ ΤΗΣ ΕΠΟΧΗΣ ΜΑΣ ΟΙ ΘΟΡΥΒΟΙ ΣΚΟΤΩΝΟΥΝ

Οι θορύβοι είναι πρώτοι στον κατάλογο των κινδύνων που άπειλούν τον σύγχρονο άνθρωπο. Άνάμεσα στους άνοητους, οι έργάτες είναι εκείνοι, που ιδιαίτερα μαστίζονται από τους θορύβους αλλά και οι νέοι, που συχνά ήλουν στις Διακοθήκες.

Στη Δ Γερμανία άρχισε μία μεγάλη έξοτρεταία για την καταστολή κάμ περιορισμό των θορύβων. Οι σχετικές στατιστικές, προκάλεσαν άποπροκαίμα πανικό! Κυρίως έγκινες από άφορούν τους νέους!

Άρκει να άναφερθεί ότι, από τους 38.269 άργότες, από το έπιβαρύνση τους έργατες, οι 12.418 ήλουν από θορύβους. Το άνοητο αυτό, ή άκαή, μπορεί να άντέξει άρισμένη ένταση θορύβου, πού, όν έξεπαστή, τότε ο κίνδυνος είναι άμεσος!

Τά κομπρεσέρ στους δρόμους προκαλούν θόρυβο 100 ντεσιμπέλ (έτσι λένε στην ή ένταση). Ένώ από 90 ντεσιμπέλ άρχίζει ήδη ο κίνδυνος και είναι πού πέρα από το άνεκτό όρια της άκοής!

Ο Γερμανικός Τύπος ζητάει την προστασία τους. Φυσικά πολλοί από αυτούς είναι οι ίδιοι ύπευθυνοι για την κάφωση τους, έπειδή δεν παίρνουν στα σοβαρά τις ύποδείξεις, πού τους γίνονται και δέν φορούν τις ειδικές προστατευτικές άσπίδες, πού τους δίδονται.

Σε πάνω από 90 ντεσιμπέλ θόρυβο πρέπει άπαραίτητως να προσυλάξουν τά αυτά τους. Στους έργατες, πού παθαίνουν κάφωση, δίδεται μία σύνταξη από 219.60 μάρκα.

Στην έποχή μας, όπως λένε οι ειδικοί, όλοι οι θορύβοι έγιναν πού έντονιοι.

Π.χ. πριν πέντα χρόνια οι σιρήνες των άστυνομικών άποκινητόων ήλουν μόνον μεως 80 ντεσιμπέλ. Σήμερα οι ίδιες σιρήνες προκαλούν θόρυβο 120 ντεσιμπέλ.

Έκείνο, πού πρέπει να σηκωθεί, είναι ότι με πού 10 περισσότερα ντεσιμπέλ, ο θόρυβος διπλασιάζεται.

Στις διακοθήκες όπου συβάζει ή νεολαία, ο θόρυβος από ή μουσική, ξεπε-

# ΤΟ ΒΑΤΙΚΑΝΟ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΖΩΗ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΑΣ

ΡΩΜΗ— Η έκλογή του διαδόχου του Πάπα Πάουλου του ΣΤ' δέν έχει μόνον θρησκευτική σημασία για τους Καθολικούς, αλλά και πολιτική για τους Ιταλούς, κυρίως και γυνικότερα για την Ευρώπη.

Ο Παπισμός έπαιξε άνεκάνθεν προσηνειακό ρόλο στην πολιτική ζωή της Ιταλίας. Άλλά, ό ρόλος αυτός, έγινε πρακτικά άπασαστικός, από το 1946 όταν οι ένοχτες την ύπαστηρήσαν του Βατικανού Χριστιανοδημοκράτες, έγιναν ή κυρίαρχη πολιτική δύναμη της χώρας.

Η ήθελη εύλογία του Πάπα, μαζί με έκλογική, και κώνονικά προβλήματα συνένδωσαν στη συμμορία των Χριστιανοδημοκρατών με τους Σοσιαλιστές, κατά τη δεκαετία του 1960, καθώς και στο σύμφωνο κοινοβουλευτικής συνεργασίας με τους Κομμουνιστές έφέτος.

Μεγάλο μέρος της ιδιαιτερότητας άλληλογραφίας του Πάπα Πάουλου, έγινε με τους Χριστιανοδημοκράτες πολιτικούς, τους όποιους είχε γνωρίσει κατά τις δεκαετίες του 1930 και 1940 όταν ήλουν ύπευθυνοσ του Ιταλικής Όμοσπονδίας Καθολικών Φοιτητών, πού ύπηρεζε έχώρους έκπαίδευσως για πολλούς μετέπειτα πολιτικούς, μεταξύ των όποιων ήλουν και ο σημερινός πρωθυπουργός κ. Τζούλιο Άντρεότι.

Ένας ήνας Πάπας σήλθα ήλουν ύπερ μίας σκληρότητας της στάσεως, άν Χριστιανοδημοκρατών, άν έναντι στους κομμουνιστές, και των κομμουνιστών, θα ένισχυε συντηρητικές θέσεις, άνάμεσα στους Χριστιανοδημοκράτες και θα κόνιζε το χάρις προηγούμενο σύμφωνό τους με το Κ.Κ.

Η έπιρροή του Βατικανού στα κυβερνητικά και πολιτικά πράγματα της χώρας, φαίνεται ότι δέν έχει την έγκριστή των έκλογών τά τελευτία χρόνια. Το 1974, πού Ιταλοί ψηφοφόροι, άπερίφραση με άναλογία 3 προς 2 την προσπάθεια, πού είχε την ύπαστηρήση της Έκκλησίας, να άνακληθεί ο Νόμος περί Διαζυγίου του 1970 με ένα δημοψήφισμα.

Τόν ίδιο χρόνο το Ιταλικό Κοινοβούλιο, ένέκρινε τόν πού φιλελεύθερο Νόμο, περί Αμβώσεων, της Ευρώπης.

Άλλά οι Χριστιανοδημοκράτες πού κυβέρνησαν την Ιταλία συνεχώς κατά τα τελευταία 33 χρόνια, άπο τις πολιτικές αυτές άποτυχίες τους, παρέμειναν γέντα, ό όποιος είναι ταυτόχρονα Έπίσκοπος Ρώμης και Πριμάτος της Ιταλίας.

Ο Άμιντόρε Φανφάνι, τέσσερις φορές πρωθυπουργός και σήμερα πρόεδρος της Γερμανίας έχει άποκαλύψει ότι ο Πάπας Ιωάννης ο 23ος, τόν είχε πεί-

# ΑΠΟΣΤΡΑΤΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΒΡΑΖΙΛΙΑΣ

ΠΑΡΙΣΙ— Τό συμβούλιο του Δημοκρατικού Κινήματος της Βραζιλίας (Δ.Κ.Β.) τούς βραζιλικό νόμιμο κόμματος της αντιπολιτευόμενης επιβεβαίωσε πού ήμερών την ύπαστηρίτητα του στρατηγού Έουερ Μπέντες Μοντείρο, ήλικίας 71 χρόνων, στις έκλογές για τήν προέκλεια της Βραζιλίας. Η έκλογή του διαδόχου του στρατηγού Γκέιζελ, έκεί ό τρησής από τις 15 Οκτωβρίου.

Τι όμως θέλει ο στρατηγός Έουερ Μπέντες; Είναι λιγάκι περίεργο (φανταστικό) ένας άνώτατος άξιωματικός, πού έχει υπηρετήσει δώδεκα χρόνια το στρατιωτικό καθεστώς να γίνεται ο άύστηρος επικριτής του. Με τή στάση του ο στρατηγός Έουερ Μπέντες προκαλεί δυσπιστία σ' ένα μεγάλο τμήμα της αντιπολιτευόμενης, ή όποια άπό όλα αυτά τόν εξέλεξε τις 23 Αυγούστου, σάν ύποψηφο για τήν προεδρία.

Τρεις μήνες έντόνων επιθέσεων της ριζοσπάτικης ομάδας του Δ.Κ.Β., έπέτρεψαν σ' αυτόν τόν άποστρατο άξιωματικό πού άσκηστική καθυστέρησση ν' άνοηστική για τή δημοκρατία, να παρουσιαστεί σάν έκπρωστος των όπαδών της έπιστροφής σ' ένα έννομο κράτος.

Οι διαφορές του στρατηγού Έουερ Μπέντες με το καθεστώς είναι πού παλιές, ιδιαιτέρως ό ότι άφορούν τόν οικονομικό τομέα. Το 1964 ή στρατιωτική έπανάσταση και ο πρόεδρος Καστέλλο Μπλάνκο τόν προέβουν σε στρατηγό. Μετά από δύο χρόνια γίνονται έπιθεωρητής του έννομου, κρατικού όργανου, επιφορτισμένου με την άνάπτυξη του βορειοανατολικού τομέα της χώρας. Έκεί, ο στρατηγός Έουερ Μπέντες, επιβεβαίωσε τις άπόψεις του.

Άσχολεται με τις πιό φτωχές περιοχές της Βραζιλίας και άνευδιητοποιεί τις σοβαρές άνευδιότητες κατά πειροχή, πού προκαλεί το οικονομικό καώμια. Αντιλαμβάνεται έπίσης ότι το Κράτος πρέπει να έπέμψει για να καταπολεμήσει τή γεωγραφική άσυγκέντρωση εισοδημάτων.

Ο στρατηγός Έουερ Μπέντες, άποτελεί μέρος της ομάδας έθνικιστών πού διευθύνει ο στρατηγός Άφόνσο ντε Άλμπουκέρκε Λίμα, τότε ύπουργός των Έσωτερικών. Ο χαρακτήρισμός του έθνικιστή είναι άλλων ύπερβολικός.

Άλλά δέν ήταν δύσκολο σε μία έποχή, πού γίνονταν άνοήγματος, στο έξνο κεφάλαιο. Πάντως οι οικονομικές άποτυχίες του στρατηγού ήταν άρκετά τριτοπαθείς. Τόνιζε την άναγκαία σπασματικά διατηρήσει ένα σημαντικό πεδίο έπίθεσης για τις έχώριες χειρουργείες και να προστατευθούν αυτές από τόν συνταγματικό των πολιτικών έταίριων. Μετά άπο διαμάχες με τόν ύπουργό των Οικονομικών ο στρα-

## ΕΣΟΔΟΥΡ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ «MONTE CARLO»

# ΒΑΣ. ΔΗΜ. ΤΖΕΛΕΠΗ

ΚΑΡΟΛΟΥ 16 — ΤΖΟΥΡΤΖ — ΓΚΟΤΣΗ  
ΠΡΩΗΝ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΓΚΙΟΚΑ  
ΤΗΛ. 275.640—ΠΑΤΡΑΙ

ΖΩΝΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΙΣ ΔΩΡΕΑΝ  
ΖΩΝΕΣ ΑΠΛΕΣ 3 ΣΗΜΕΙΩΝ ΔΡΑΧ. 700  
ΖΩΝΕΣ ΗΜΙΑΥΤΟΜΑΤΕΣ 3 ΣΗΜΕΙΩΝ ΔΡΑΧ. 1.000  
ΖΩΝΕΣ ΑΥΤΟΜΑΤΕΣ 3 ΣΗΜΕΙΩΝ ΔΡΑΧ. 1.900  
ΨΑΘΕΣ ΣΥ ΜΕΓΑΛΗ ΠΟΙΚΙΛΙΑ ΑΠΟ 125 ΤΟ ΤΕΜΑΧΙΟ ΓΙΑ ΕΜΠΡΟΣ ΚΑΙ ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΣΕΤ / ΡΑΔΙΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΑ — ΚΑΣΕΤΟΦΩΝΑ SANYO / ΣΚΑΡΕΣ — ΤΑΠΕΤΑ — ΚΟΝΙΟΣΤΙΛ — ΟΡΓΑΝΑ — ΣΚΑΡΤΙΝΑΚΙΑ — ΒΕΝΤΑΛΙΟΣ ΚΑΠ. ΚΑΠ.

## ΓΡΑΦΕΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

Τηλ. 275352 277384

## ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΜΕΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΕΩΣ

ΑΝΤΩΝΙΟΥ Β. ΠΑΠΑΚΟΥ

Καθηγητού Μαθηματικών  
Δάμανος 93 Τηλ. 330.754—Ίάτραι

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

- Οι έγγραφές για άνεξε ταστούς Γυμνασίου—Λυκείου κάθε μήνα 5—7 μ. άπό το 10 Ιουλίου 1978. (πλήν Σαββάτου)
- Τά μαθήματα άρχίζουν άπό 17 Ιουλίου 1978.

ΣΗΜ.: ΤΜΗΜΑΤΑ ΟΛΙΓΟΜΕ ΛΗ

## ΔΕΝ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΣΚΕΨΙΣ

ΚΑΝΚΕ, ΕΙΣΠΑΣΕ, ΧΑΛΑΣΕ

Τήν Ύγεια μες νάχουμε

Στείλτε στο ΡΑΛΛΗ και θα τόν έσπαφής σάν καινούργιο. ΝΑΙ ΣΑΝ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ

ΜΗΝ ΕΞΗΚΑΤΕ ΟΤΙ: Έχουμε όλους τους τύπους των Μπαταριών για Κομμωτήρα—Τρανζίστορ—ειδικών Φωνών και άλλων πού δέν βρίσκονται έτε άλλα.—Και κάτι άλλο: Η κάβη έπίσκοπη μας για τή ήλεκτρι και Καλοριφέρ—Άερόθερμα—Θερμοσίφωνα—ήλεκτρικός σ' Φορτιστή έλλοιους τόν καινούργιο. Λοιπόν ή Σίγου ργία Στο ΡΑΛΛΗ

Μεσα σε όλα έχουμε και το Καλύτερο έντομοκτόνο ΚΟΥΝΟΥΠΙΔΙΟΝ

**ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΡΑΛΛΗΣ ΜΑΙΖΩΝΟΣ — ΠΑΤΡΑ**

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ήμισυ ήμισυ αν 150 τ.μ. κήπος Άλτα, Ηρακλείου—Μιχ. Ψέλλου 43—Πράτωνα, Πληροφ. τηλ. 326.594. Έπίσημο και άσπύρμένο καταστήμα—Ισπανία 60 τ.μ.

## ΕΣΟΔΟΥΡΧΑ

### Άνδρική Παιδική

# mimoza